                            Приложение № 1 решению
Московской областной отраслевой комиссии 

по регулированию социально-трудовых отношений 

в государственных организациях здравоохранения 

Московской области от 09.11.2017 № 1


Состав

Московской областной отраслевой комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в государственных организациях здравоохранения Московской области

Представители Министерства здравоохранения Московской области:

- Марков Дмитрий Сергеевич - министр здравоохранения Московской области (координатор стороны);
- Ющук Владимир Николаевич – первый заместитель Министра здравоохранения Московской области;

- – начальник Управления кадровой политики и образовательных учреждений;
- Раздорский Андрей Сергеевич – начальник Управления координации деятельности медицинских учреждений и фармацевтических организаций № 6;
- Лайзан Наталья Ивановна – заведующий Отделом правового обеспечения;

- Самодумова Ирина Юрьевна  - заместитель начальника Управления развития и укрепления материально-технической базы и государственного заказа;
- Бутаев Георгий Казбекович – и.о. директора Территориального фонда обязательного медицинского страхования Московской области.
Представители Московской областной организации профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации:

- Домников Анатолий Иванович – председатель Московской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ (координатор стороны);

- Бельцын Аркадий Германович – заместитель председателя Московской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ;

- Мочалова Татьяна Николаевна – заведующий отделом правовой защиты Московской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ правовой инспектор труда ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ по Московской области;
- Полхова Лариса Сергеевна – заведующий отделом социально-экономической защиты Московской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ – правовой инспектор труда ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ по Московской области;
- Елис Никита Владимирович - заведующий отделом охраны труда Московской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ – технический инспектор труда ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ по Московской области;
- Пульбер Ольга Владимировна – специалист отдела социально-экономической защиты социально-экономической защиты Московской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ.
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