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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении ежегодного
«Молодежного спортивного туристического слета» 
1. Общее положение

         Молодежный спортивный туристический слет ежегодно проводится Московской областной организацией профсоюза работников здравоохранения РФ и Министерством здравоохранения Московской области среди работающей молодежи работников здравоохранения Московской области.   

2. Цели и задачи
Молодежный спортивный туристический слет проводится в целях формирования здорового образа жизни в среде медицинских работников Московской области вовлечения их в регулярные занятия физической культурой и спортом, совершенствования системы физкультурно-оздоровительной работы, дальнейшего развития туризма. Объединение и пропаганда интересов молодых работников здравоохранения Московской области с целью привлечения к активной профсоюзной деятельности, приобретение навыков проведения мероприятий в первичных организациях профсоюза.
3. Время и место проведения
Молодежный спортивный туристический слет проводится в июле месяце каждого года. Место проведения сообщается дополнительно.
4. Участники соревнований
В слете участвуют команды из числа молодежи (в возрасте до 40 лет) медицинских организаций Московской области. Состав команды: 6 человек (четыре мужчины и две женщины), которые являются членами профсоюза и имеющие допуск к соревнованиям по состоянию здоровья.
5. Снаряжение
Каждая команда прибывает на слет со своим снаряжением и инвентарем: палатки, спальные мешки, коврики, медицинская аптечка (в том числе защитные средства от насекомых), канцелярские товары для конкурсов, теплую одежду, спортивную обувь и форму с отличительными знаками команды, обеспечивающие её узнаваемость.
6. Порядок оформления документов

Письменные заявки (Приложение№1) на участие подаются в областной комитет профсоюза по т/ф. 8 (499) 138-51-34 или по электронной почте: talik.e@mail.ru.
Команды по прибытию на слет представляют главному секретарю слета заявку на участие в соревнованиях слета по установленной форме, заверенную врачом.
7. Соревнования и конкурсы.
1.

Спортивная программа:
- «Туристические эстафеты»;

- «Перетягивание каната»;

- «Спортивные игры».
2. 
Конкурсная программа: 
2.1. визитная карточка команды;
2.2. конкурс художественной самодеятельности;
2.3. конкурс туристического быта и навыков;

2.4. фотогазета «От слёта к слёту».
Примечания

1. Спортивная программа утверждается судейской коллегией и объявляется за месяц до проведения мероприятия; 

2. Конкурсы под пунктами 2.3 и 2.4 в общекомандный зачет не входят; 

3. Полное описание конкурсов и спортивных программ смотрите дополнительно на портале www.medicalprof.ru/MS.
8. Условия проведения:
В спортивных программах в состав команды входят 4 человека (2 мужчин и 2 женщины). 
9. Подведение итогов. Награждение победителей.
В общем зачете результаты определяются по наименьшей сумме баллов, набранных командой по итогам проведения спортивных соревнований и конкурсов. 
Команды, занявшие I, II, III места по итогам соревнований и конкурсов, награждаются дипломами, медалями и памятными сувенирами.
Команды-победители в отдельных видах соревнований и конкурсов награждаются дипломами и медалями. 
10. Финансовое обеспечение
Московская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ обеспечивает: награды и призы, подготовку территории.
ГО, РО, ТО и ПО обеспечивают участников (членов профсоюза) туристического слёта: денежными средствами на питание, аренду территории и бытовые нужды в туристическом лагере. Отдельно обеспечивают проезд до места проведения туристического слета.
Председатели Молодежных советов обеспечивают: подбор и организацию своих команд.

Примечание:

1. Команде, опоздавшей на открытие "Молодежного туристического слета" или любого-другого построения прибавляются 5 штрафных баллов к общему зачету.

2. Категорически запрещается:

2.1. Разводить локальные костры и использовать газовые приборы.

2.2. Пребывание в нетрезвом состоянии.

3. Судейская коллегия имеет право вносить поправки и изменения в данное положение и программу слета.

4. Команда, участники которой нарушат данное положение, отстраняется от участия в слете.
